



Газета награждена
Почетной грамотой
Государственного
Совета-Хасэ
Республики Адыгея
в январе 2005 года

Газета ЗАРЯ

Единый информационный центр
Шовгеновского района

Категория 6+

9
ноября
2023
четверг

№ 85
(8899)

наш сайт:
заря01.рф



Мы в соцсетях



С января 1935 года - «Колхозный путь», с апреля 1938 года - «Колхозная жизнь», с ноября 1966 года - «Заря»

10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел РФ

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Сотрудники правоохранительных органов, находясь на передовой защите законности и правопорядка, интересов государства и граждан, самоотверженно и добросовестно выполняя свой служебный долг, проявляют лучшие качества - мужество, героизм, решительно и твердо отстаивают идеалы справедливости, обеспечивают безопасность граждан, вносят значимый вклад в создание условий для поступательного развития республики и страны в целом.

Сегодня личный состав Министерства внутренних дел по Республике Адыгея, продолжая славные традиции ветеранов ведомства, достойно справляется с ответственными задачами, эффективно противодействует современным вызовам, достигают значимых результатов в укреплении законности и правопорядка на территории региона.

Уверены, что сотрудники МВД по Республике Адыгея будут и впредь прилагать все усилия для недопущения роста преступности и осложнения криминальной обстановки.

Выражаем искреннюю признательность всем сотрудникам и ветеранам органов внутренних дел Республики Адыгея за высокий профессионализм, верность своему долгу, доблестную и самоотверженную службу.

Желаем крепкого здоровья, благополучия и всего самого доброго!

**Глава Республики Адыгея,
секретарь Адыгейского регионального
отделения Всероссийской политической
партии «Единая Россия»
М. КУМПИЛОВ.**

**Председатель Государственного
Совета-Хасэ Республики Адыгея
В. НАРОЖНЫЙ.**

Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Сегодня мы чтим тех людей, посвятивших свою жизнь охране прав и законных интересов граждан. Вы, невзирая на опасность, проявляете ежедневно мужество и профессионализм, ведете непримиримую борьбу с преступностью и обеспечиваете общественную безопасность, спокойствие и благополучие граждан.

Мы с твердой уверенностью можем сказать, что сегодня в органах внутренних дел служат настоящие профессионалы, способные эффективно решать поставленные задачи по противостоянию современным угрозам и вызовам, укреплению законности и правопорядка.

От всей души желаем вам, уважаемые сотрудники и ветераны правоохранительных органов района, крепкого здоровья, бодрости духа и новых больших успехов на благо Шовгеновского района, Республики Адыгея и Российской Федерации.

**Глава муниципального
образования «Шовгеновский район»
Р. АУТЛЕВ.**

**Председатель Совета народных депутатов
муниципального образования
«Шовгеновский район»
А. МЕРЕТУКОВ.**

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Продолжается подписка на первое полугодие 2024 года на районную газету «Газета «Заря».

ЧЕРЕЗ ПОЧТУ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ: один комплект на 6 месяцев - **510 руб. 74 коп.**

ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ (самим забирать газету) - **150 руб.**

- > НОВОСТИ
- > ИНТЕРВЬЮ
- > РЕПОРТАЖИ
- > ОЧЕРКИ
- > ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ВЫПИСЫВАЙТЕ
И
ЧИТАЙТЕ!**

БУДЬТЕ В КУРСЕ СОБЫТИЙ!

ДЕМОНСТРАЦИЯ ГЛАВНЫХ ДОСТИЖЕНИЙ СТРАНЫ НА ОДНОЙ ПЛОЩАДКЕ

4 ноября в Москве начала свою работу международная выставка-форум «Россия», по замыслу которой все регионы страны будут знакомить посетителей со своими достижениями, историей, традициями. Открытие приурочено к одному из самых молодых государственных праздников - Дню народного единства. А продлится выставка до Дня космонавтики - 12 апреля 2024 года

В ходе проведения выставки ожидается участие не только субъектов РФ, но и федеральных ведомств, ведущих представителей бизнеса, общественных организаций и технологических корпораций. Всего в рамках события будут задействованы 70 павильонов ВДНХ.

Комментируя данное событие для СМИ, Глава Республики Адыгея Мурат Кумпилов отметил высокую значимость мероприятия для жителей и гостей страны.

- Ценность и значимость международной выставки-форума «Россия» нельзя переоценить. Это не просто презентация успехов регионов страны. Это событие - демонстрация единства субъектов, консолидации объектов и результата реальных дел, которые каждая республика, край и область многонациональной России претворяют в жизнь на ежедневной основе. Нам есть что показать! Наша страна богата своей культурой, природой, полезными ископаемыми, стремительно развивающейся промышленностью, наукой и медициной, сельским хозяйством. Главное богатство России - люди. Самобытность каждого народа страны уникальна. Выставка дает возможность посетителям в ускоренном формате все регионы России, познакомиться с их жителями, поделиться опытом и впечатлениями, договориться о сотрудничестве и узнать много нового, - сказал Мурат Кумпилов.

Экспозиция Республи-

ки Адыгея находится в павильоне № 75, где расположились все субъекты России. Демонстрировать свои успехи в различных отраслях экономики, культуры, спорта, сельского хозяйства и других сферах регион будет на аутентичном стенде. В самом центре площадки находится главный арт-объект, представляющий собой объемное изображение государственного флага Адыгеи. Композиция, выполненная в традициях Майкопской археологической культуры, изготовлена по макету, созданному порядка 15 лет назад знаменитым оружейником и ювелиром Асей Еутых. На экспозиции республики объект символизирует нерушимую стабильность, мир, единение национальностей и конфессий, проживающих в Адыгее. Зайдя в центр конструкции, посетители смогут получить предсказание на будущее.

Стенд республики также оснащен семью большими экранами, которые будут демонстрировать природные пейзажи Адыгеи; тапскрином с видеороликами об основных достижениях и преимуществах региона. Также здесь установлена статуя в виде золотого Кавказского зубра - эндемического животного Адыгеи. Прикоснуться к культуре республики на стенде поможет такая яркая атрибутика, как традиционный адыгский столик на трех ножках «Ианэ». Его круглая форма символизирует солнце, а первые упоминания о нем



можно найти в Нартском эпосе.

Стендисты Адыгеи расскажут о достижениях в сельском хозяйстве и медицине, представят знаменитый бренд республики - адыгейский сыр; познакомят гостей выставки с творчеством прославленных государственных коллективов «Нальмэс» и «Исламей»; поделятся планами развития туристической отрасли и этапами реализации крупного инвестиционного проекта - всесезонного экокорта «Лагонаки»; познакомят с такими крупными образовательными площадками, как Кавказский математический центр и республиканская естественно-математическая школа и др.

Каждому субъекту России на выставке-форуме выделен день для масштабной презентации своих успехов и потенциала. Большое количество мероприятий, широко представляющих особенности Республики Адыгея, пройдут в декабре. Ожидается участие Главы региона Мурата Кумпилова в ряде деловых и культурных мероприятий. В программе Адыгеи - концерт ведущих творческих коллективов, мастер-классы

по адыгским ремеслам, черкесские (адыгские) игры, розыгрыши, показ кинофильма, постановка «Адыгская свадьба», фестиваль математики, заседание Хасэ (совета) врачей, показательные выступления с выдающимися спортсменами, научные популярные лекции.

Программа выставки-форума «Россия» предполагает проведение порядка 500 мероприятий ежедневно. Это лекции, экскурсии, театральные постановки, церемонии бракосочетания, концерты, мастер-классы, дегустации, активности на экспозициях регионов страны и ведущих технологических и промышленных компаний. Будет здесь и ярмарка аутентичных товаров из всех субъектов России.

Напомним, международная выставка-форум «Россия» проходит благодаря инициативе Президента РФ Владимира Путина, согласно Указу которого поручено провести масштабную демонстрацию самых главных достижений в экономике, промышленности, строительстве, науке, энергетике, культуре и других сферах.

**Пресс-служба
Главы РА.**



ПОГОДА

9.11. Чт.
+12/+9



10.11. Пт.
+13/+8



11.11. Сб.
+15/5



☑ Дата в календаре

«НАРОДОВ МНОГО - СТРАНА ОДНА»

День воинской славы России - День народного единства отмечается ежегодно 4 ноября, начиная с 2005 года. Этот государственный праздник установлен в честь важного события в российской истории - освобождения Москвы от польских интервентов в 1612 году.

Накануне праздника в Районном межпоселенческом центре народной культуры провели тематический вечер под названием «Народов много - страна одна»

Присутствующих в зале гостей и жителей поздравили глава муниципалитета Рашид Аутлев и председатель Совета народных депутатов Аслан Меретуков. Они отметили, что этот праздник символизирует целостность России, единение всех народов и национальностей на пути к славе и величию нашего Отечества, становлению гражданского общества и его процветанию.

- День народного единства неразрывно связан с историей России и каждого его гражданина. Этот праздник призывает людей не только вспомнить важнейшие исторические события, но и напомнить гражданам нашей многонациональной страны важность сплочения

народов из аула Хатажук. Они воспитали 5 дочерей. Семья участвует в общественной жизни района, неоднократно становилась призерами районных и региональных спортивных мероприятий.

С особой признательностью чувствовали на мероприятии Аиду Гуагову из аула Джерокай. Она - заведующая Свободненской сельской библиотекой. Человек творческий, активный. Аида и Январбий Гуаговы воспитывают троих замечательных детей.

Слова благодарности были также адресованы Венере Макарян из Дукмасовского сельского поселения. Венера Хачатуровна родилась и выросла в Грузии. В городе Грозном получила медицинское образование. Вы-

трудятся талантливые люди, достойные уважения. К ним относится Светлана Мерзаканова, которая выросла в большой, дружной и многодетной семье. Светлана Нальбиевна работает советником директора по воспитательной работе в Мамхегской школе. У многодетной семьи Светланы и Азамата шестеро замечательных детей, трое из которых приемные. Ко всем своим детям чета Мерзакановых относится с любовью и заботой, воспитывая в них честность и добропорядочность.

На мероприятии чувствовали и инициативную группу женщин из хутора Чернышев, которые плетут маскировочные сети для наших бойцов. Инициатором благого дела стала Свет-



лана Коляда, сумевшая собрать единомышленников и наладить процесс производства. Костяк группы - учителя местной школы, пенсионеры, соработники. Участники группы сплели и передали через группу "Зона добра" для наших защитников более 35 маскировочных сетей.

Рашид Рамазанович и Аслан Довлетбиевич вручили им благодарственные письма администрации муниципального образования "Шовгеновский район" и Совета народных депутатов, цветы и памятные подарки с теплыми пожеланиями добра, счастья и достатка в их семьях.

Слова искренней благодарности были высказаны ведущими и в адрес главы района. Отметим, что Рашид Аутлев, согласно занимаемой должности, держит под своим чутким вниманием все сферы деятельности подведомственных организаций и учреждений, постоянно участвует во всех

знаменательных событиях района.

Рашид Рамазанович безустанно ведет контроль над исполнением и реализацией поставленных задач, будь то экономика, сельское хозяйство, образование, спорт, медицина или культура. Всегда с народом, чувствует боль и радость каждого, готов прийти на помощь. Кроме того, он - глава дружной многодетной семьи, в которой есть почет и уважение к старшим, достойное воспитание детей в народных традициях.

Артисты РМЦНК и Тихоновского СДК исполнили песни о любви к Родине. Праздничный концерт прошел в теплой и дружеской атмосфере. Номера, подготовленные артистами, наполнили зрителей чувством гордости за нашу Отчизну.

Мариэт ХУАЖЕВА.
Фото
АЗАМАТА ОЖЕВА.



народов, как основа могущества государства. В наше непростое время мы как никогда должны быть едины! - подчеркнул Рашид Рамазанович.

В этот день чувствовали представителей разных профессий и сфер деятельности, которые своей активной жизненной позицией, ярким талантом, трудом и достижениями представляют Шовгеновский район на достойном уровне. Это Герой Социалистического Труда Аслан Суюхов. Вся его жизнь неразрывно была связана с земледелием. Он - кавалер ордена Ленина и "Знак Почета", награжден медалью "Слава Адыгеи".

Много теплых слов было сказано в адрес многодетной семьи Абрека и Людмилы Биба-

шла замуж, родила дочь и сына. В 1973 году вместе с мужем переехала в Адыгею, в хутор Орехов. С 1978 года Венера Хачатуровна работает фельдшером Дукмасовского сельского поселения. За заслуги в области здравоохранения награждена многочисленными грамотами федерального и регионального ведомств, районной администрации. Дочь Венеры Макарян Эльмира пошла по стопам матери, работает фельдшером Дукмасовского ФАП. Сын Ашот - труженик сельского хозяйства, является индивидуальным предпринимателем.

Венера Хачатуровна - бабушка шестерых внуков и прабабушка троих правнуков. В нашем районе живут и



☑ Профилактика экстремизма

СОХРАНЕНИЕ МИРА И СОГЛАСИЯ – ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

В администрации Дукмасовского сельского поселения прошла встреча с лидерами азербайджанской общины Шовгеновского района.

Во встрече приняли участие первый заместитель главы района Анзор Шемаджук, помощник главы администрации Руслан Джимов, глава Дукмасовского сельского поселения Василий Шикенин, начальник управления образования Алий Киков, начальник управления культуры Айдамир Карабетов, участковый уполномоченный полиции МО МВД России «Кошехабльский».

На встрече поднимались вопросы о недопущении дестабилизации общественно-политической ситуации и возник-

новения конфликтов между представителями конфессий на фоне палестино-израильского вооруженного противостояния, о профилактике экстремистских, террористических проявлений, несанкционированных и протестных акций, нарушающих общественный порядок и организацию к массовым беспорядкам, взаимодействию и содействию с местными властями, соблюдению норм законодательства и налаживания добрососедских отношений и сотрудничества, о необходимости сохранения мира и спокойствия, решения насущных проблем и конфликтов в рамках Российского законодательства.

Тамила БОДЖОКОВА.



✓ Точка на карте района

ИСТОРИЯ ОБРАЗОВАНИЯ ХУТОРА ПЕНТЮХОВ

На днях в х. Пентюхов прошел праздник «И вновь хуторок зажигает огни». Освященные яркими лучами осеннего солнца и приветливыми улыбками, сельские жители на один день отвлеклись от своих забот и отметили день образования их небольшого, тихого и милого сердцу хуторка, который имеет свою историю.

Уважаемые читатели! Предлагаем вашему вниманию очерк нашего коллеги, историка и журналиста А. Данильченко об истории х. Пентюхов:

Есть в Шовгеновском районе небольшой, всего в одну улицу - Озерную, хуторок Пентюхов. Немногие знают, что назван он так не по прозвищу неуклюжего человека, а по некогда славной, широко известной на Кубани казачьей фамилии Пентюховых. Происхождение ее довольно прозрачно: "Пентюх" - это уменьшительное от имени "Пантелеймон".

Хуторок этот появился в 1875 году на землях (452 десятины), выделенных тогдашнему полковнику Кубанского казачьего войска Алексею Гавриловичу Пентюхову. Он родился в Екатеринодаре 17 марта 1836 г. в семье дворян Черноморского (Кубанского) казачьего войска. Его отец Гавриил Григорьевич Пентюхов, ставший дворянином после получения чина есаула, с 1 апреля 1818 г. возглавлял Черноморский войсковой певческий хор (в 1861 году хор переименовали из Черноморского в Кубанский). Службу свою он начал еще мальчиком в рядах певческого хора. 9 ноября 1828 года, 33 лет от роду, он произведен за усердие по службе в первый офицерский чин - хорунжего, 12 апреля 1833 года - в сотники и 29 мая 1839 года - в есаулы.

Факт руководства Черноморским хором (исторический

предшественник современного Кубанского казачьего хора) - особая строка в биографии семьи Пентюховых. О деятельности Г. Г. Пентюхова тепло отзывался историк Кубанского войскового певческого хора И. И. Кияшко. "Долголетняя служба его была крайне плодотворна для хора; последний был им прекрасно организован: имелись чудные, выдающиеся голоса, и пение было поставлено на высокую степень совершенства, так что даже наказный атаман, генерал Заводовский, человек крайне требовательный и суровый, но вместе с тем большой знаток и ценитель пения, всегда отзывался о певческом хоре с большой похвалой, а регента Пентюхова за его великолепное знание дела и доведение хора до совершенства быстро выдвигал по служебной лестнице, - писал он в своей книге "Войсковые певческий и музыкантский хоры Кубанского казачьего войска (1811-1911 годы)".

Пентюхов был регентом хора долго: до 9 ноября 1838 года, когда командир отдельного Кавказского корпуса генерал-лейтенант Головин 1-й приказал командировать Гавриила Пентюхова в Тифлис для улучшения работы певческого хора при церкви Кавказского корпуса. Но 7 февраля 1840 г.

есаул Пентюхов, давно уже страдавший чахоткой, умер.

Дело отца продолжил его старший сын сотник Матвей Гаврилович Пентюхов, бывший регентом хора в 1839-1843 годах. В это время младший Александр начал учиться в Екатеринодарской войсковой гимназии за казенный счет, из которой был выпущен с правом на чин XIV класса. В 1856 году он начинает военную службу в чине урядника в 5-м конном полку Черноморского казачьего войска.

В 1863 г. уже в чине сотника назначен походным адъютантом при наказном атамане Кубанского казачьего войска графе генерале Сумарокове-Эльстоне, а в январе 1864-го грамотный, тактичный офицер становится личным адъютантом графа Сумарокова-Эльстона.

В апреле 1865 года граф назначает его заведующим Кубанским войсковым певческим хором. Так младший Пентюхов продолжил дело отца и брата.

В 1867 году А. Г. Пентюхов становится заведующим, а с 1870

года в чине войскового старшины - начальником Лабинского военно-народного округа, который включал аулы современных Красногвардейского, Гиагинского, Шовгеновского и Кошехабльского районов. Как начальник Лабинского военно-народного округа А. Г. Пентюхов проводил большую работу по обустройству аулов, осушению болот, постройке домов с печами по русскому образцу, что помогало бороться с лихорадкой. Много внимания он уделял первой в области Лабинской горской школе, располагавшейся тогда в упраздненном укреплении Каладжинском.

После ликвидации с 1 января 1871 года военно-народных округов и отчисления из Кубанского казачьего войска не теряя связи с горами. 12 апреля 1877 года началась очередная русско-турецкая война. Приказом по Кубанскому казачьему войску в области был создан Кубанско-горский конно-иррегулярный полк шестисотенного состава. Командиром полка был назначен подполковник А. Г. Пентюхов. За безупречность и исполнение своих обязанностей, за храбрость, проявленную в неоднократных схватках с турками, за штурм и овладение Карсом полк заслужил похвалу главнокомандующего Кавказской армией и добрую славу среди населения Закавказья. За храбрость, проявленную при взятии крепости Карс с 5 на 6 ноября 1877 года, приказом от 11 апреля 1878 года А. Г.

Пентюхов был произведен в полковники. В марте 1879 года он был командирован в Санкт-Петербург в главное управление иррегулярных (казачьих) войск в должности депутата от Кубанского казачьего войска. На основании приказа по Кубанскому казачьему войску от 1 марта 1882 года А. Г. Пентюхов вступил в должность атамана Екатеринодарского отдела Кубанской области. На этой должности он прослужил четыре года.

Его личная жизнь, к сожалению, была не такой успешной, как военная карьера. Он рано овдовел и больше не женился. Детей у А. Г. Пентюхова не было. В метрической книге Александр-Невской церкви г. Екатеринодара имеется запись: "Генерал-лейтенант Кубанского казачьего войска в отставке Александр Гаврилович Пентюхов скончался 31 мая 1905 г. в возрасте 69 лет... и похоронен 2 июня на общем кладбище (Все-святское кладбище)".

А хуторок Пентюхов продолжал жить. Уже через 7 лет после его возникновения на берегу речушки Медовки, в 1882 году, в нем проживал в 7 дворах 31 переселенец из губерний Украины и Центральной России. В 1927 году здесь был 61 двор с 253 жителями, имелись начальная школа, изба-читальня. Он так же, как и сотни ему подобных хуторков и сел, пережил многие исторические перипетии XX века.

✓ Дата в календаре

СОРЕВНОВАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА



В хуторе Чернышев на новой детской спортивной площадке прошли соревнования по футболу, посвященные Дню народного единства.

Перед началом турнира глава Заревского сельского поселения Мурат Хамерзоков обратился к участникам со словами приветствия. Поздравил жителей с Днем народного единства, пожелал крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой.

В соревнованиях по футболу приняли участие как взрослые, так и подрастающее поколение.

Команды показали зрелищ-

ную игру и упорство, проявили сплоченность и силу воли.

По итогам игр, команда взрослых одержала победу над молодыми игроками. Но это послужило еще одним способом объединиться - футболисты приняли решение поделить приз между двумя командами.

После матча команде-победителю был вручен кубок и денежный приз, а также почетные грамоты каждому игроку.

Яркие номера ансамбля Чернышевского СДК украсили мероприятие и никого не оставили равнодушным.

Тамила БОДЖОКОВА.



✓ Нацпроект в действии

ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

Годовой план асфальтирования сельских территорий в Адыгее выполнен досрочно, сообщает пресс-служба ФКУ Упрдор «Черноморье», контролирующее исполнение подпрограммы «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» нацпроекта «Безопасные качественные дороги».

В Адыгее в 2023 году на реализацию мероприятия было предусмотрено 565,8 млн руб., в том числе из федерального бюджета около 540 млн руб. За счет этих средств были построены и реконструированы дороги местного значения на девяти объектах в четырех муниципальных образованиях - один объект в Майкопском районе, один в Гиагинском, три в Шовгеновском и четыре в Кошехабльском. Общая протяженность дорог местного значения в нормативном состоянии увеличилась почти на 12 км.

На сегодня на всех объектах работы завершены. Кассовое исполнение федерального бюджета составило 100%. В рамках мониторингового выезда на территорию Адыгеи члены региональной проектной команды провели проверку объектов транспортной инфраструктуры на сельских территориях, выполнили отборы кернов и другие испытательные тесты.

☑ **Советует специалист**

СОБЛЮДЕНИЕ ТЕМПЕРАТУРНОГО РЕЖИМА В ЖИЛИЩЕ, НА РАБОЧИХ МЕСТАХ, НА СОЦИАЛЬНЫХ ОБЪЕКТАХ

Роспотребнадзор напоминает, что переохлаждение, связанное с резкими перепадами температуры в осенне-зимний период, может снизить защитные силы организма к различным респираторным инфекциям, в том числе и к COVID-19.

В связи с наступлением холодного периода года и установившейся низкой температурой воздуха, а также с началом эпидемического сезона по гриппу и ОРВИ, одновременно с оценкой гигиенических нормативов температуры воздуха в помещениях временного и постоянного нахождения детей и взрослых необходимо уделять внимание исправности и функционированию систем отопления, вентиляции, соблюдению режима проветривания помещений.

Особенно это касается объектов социальной инфраструктуры: медицинских и образовательных организаций, учреждений социального обслуживания детей и граждан пожилого возраста, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также домов-интернатов для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Гигиенические нормативы температуры воздуха в помещениях объектов социальной сферы установлены следующими санитарными правилами: СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания», СП 2.1.3678-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к эксплуатации помещений, зданий, сооружений, оборудования и транспорта, а также условиям деятельности хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу товаров, выполнение работ или оказание услуг».

Показателями, характеризующими микроклимат, являются:

- допустимая температура воздуха;
- относительная влажность воздуха;
- скорость движения воздуха.

Согласно санитарным требованиям в помещениях должны обеспечиваться параметры микроклимата, воздухообмена, определенные требованиями гигиенических нормативов.

Микроклимат в детских, социальных объектах должен соответствовать следующим требованиям:

- от +21 до +23°С в игровых младшей, средней, старшей групповых ячеек дошкольных организаций;
- от +19 до +20°С в спальнях всех групповых ячеек дошкольных организаций;
- от +18 до +24°С в учебных помещениях и кабинетах общеобразовательных организаций;
- от +20 до +26°С в палатах лечебно-профилактических учреждений;
- не ниже 20°С в помещениях для отдыха и игр в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- от +20 до +22°С в жилых комнатах в организациях социального обслуживания лиц пожилого возраста, лиц с

ограниченными возможностями здоровья и инвалидов.

Несоблюдение параметров микроклимата в помещениях может способствовать распространению инфекций, которые передаются воздушно-капельным путем.

Соблюдение режима проветривания помещений способствует увлажнению воздуха и понижению концентрации болезнетворных микроорганизмов в воздухе.

В соответствии с п. 2.7.2 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» конструкция окон в помещениях должна обеспечивать возможность проветривания в любое время года. Для того, чтобы создавать оптимальные условия для детей, необходимо прежде всего оснастить помещения для пребывания детей термометрами. Персонал учреждений должен контролировать их показания. Температура воздуха должна оставаться оптимальной, тогда влажность воздуха не будет падать слишком сильно. Для повышения влажности желательно ограничивать доступ воздуха к отопительным приборам, для этого их стоит закрывать специальным экраном, выполненным из материалов, безвредных для здоровья.

Если температура воздуха, его влажность и скорость движения не соответствуют норме, человек склонен к заболеваемости, а именно: развитию респираторных заболеваний, бессонницы, повышенной утомляемости, ослаблению концентрации внимания и памяти, что в целом влияет на работоспособность и успеваемость.

Таким образом, при соблюдении несложных правил поддержания оптимального микроклимата в основных помещениях пребывания людей осуществляются неспецифические профилактические мероприятия в период эпидемического подъема заболеваемости ОРВИ и гриппом.

Роспотребнадзор обращает внимание руководителей хозяйствующих субъектов на необходимость обеспечить ежедневный контроль над температурой воздуха в помещениях. При несоблюдении гигиенических нормативов необходимо принимать безотлагательные меры (своевременное проведение ремонтных работ систем отопления, вентиляции, утепления окон) по обеспечению температурных режимов.

В случае обнаружения несоответствия параметров микроклимата требованиям санитарных норм и правил, а также неэффективной работы систем отопления и вентиляции в учреждениях, можно направлять обращения в территориальные органы Роспотребнадзора на основании которых специалистами будут проведены контрольно-надзорные мероприятия с проведением замеров параметров микроклимата и принятием соответствующих мер административного воздействия, в случае подтверждения фактов нарушений.

Соблюдение в социальных учреждениях соответствующих параметров микроклимата и воздухообмена остается на контроле Роспотребнадзора.

Н. ДЗЫБОВА,
пом.врача по коммунальной гигиене филиала ФБУЗ
«ЦГ и Э РА в Шовгеновском, Кошехабльском и
Гиагинском районах»

РЕГОПЕРАТОР НАПРАВИЛ ДОЛЖНИКАМ БОЛЕЕ 10 ТЫСЯЧ ДОСУДЕБНЫХ ПРЕТЕНЗИЙ

Компания «ЭкоЦентр» возобновила претензионную работу: более 10 тысяч досудебных претензий на общую сумму почти 120 тысяч рублей направлены должникам за услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами.

В число получателей писем от регоператора попали

собственники недвижимости, накопившие долг свыше 5 тысяч рублей. Если после получения уведомления абоненты будут продолжать уклоняться от погашения задолженности, то компания «ЭкоЦентр» обратится в суд для принудительного взыскания долга. При этом ответчикам придется за-

платить не только долг и пеню, но и компенсировать судебные расходы.

Напоминаем, что собственники жилья обязаны вносить плату за коммунальные услуги ежемесячно до 10 числа. Своевременно погасить лицевой счет абоненты могут в кассах компании (г. Май-

коп, ул. Пионерская, 297; г. Адыгейск, ул. Советская, 2В; пгт. Яблоновский, ул. Школьная, 10/1), через мобильные приложения и в самих отделениях банков, а также в отделениях «Почты России».

Пресс-служба
Адыгейского филиала
ООО «ЭкоЦентр»



★ **АРМИЯ РОССИИ**

★ **МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

в вооруженных силах Российской Федерации



УФАС сообщает

По нашему требованию прекратили рекламу биодобавки

Адыгейское УФАС признало противоречащей требованию закона рекламу препарата для сердца не являющегося лекарственным препаратом, распространяемую в сети «Интернет». После реакции антимонопольного органа распространение этой информации было прекращено, сообщают в ведомстве. Антимонопольное ведомство инициировало разбирательство в связи с заявлением о возможном нарушении законодательства поступившим от жителя Московской области в отношении одной из компаний в Адыгее и крупной отечественной интернет-платформы.

В УФАС напомнили, что реклама биологически активных добавок должна сопровождаться предупреждением о том, что объект рекламирования не является лекарством.

В ходе разбирательства в отношении компании из Адыгеи дело было прекращено, а вот отечественной интернет-платформе и ответственному должностному лицу грозит административное наказание за нарушение законодательства о рекламе.

МВД информирует

За 9 месяцев на дорогах республики погибли 12 пешеходов

Согласно статданным, за первые 9 месяцев текущего года на дорогах Адыгеи произошло 75 дорожно-транспортных происшествий с наездами на пешеходов, в которых 12 человек погибли и 66 получили различные травмы. Наибольшее количество случаев имели место на территории города Майкопа (32) и Тахтамукайского района (15).

Госавтоинспекция Адыгеи вновь призывает всех участников дорожного движения к максимальной бдительности. Автоводителям следует снижать скорость с наступлением темного времени суток, особенно при передвижении в населенных пунктах. Главный совет пешеходам – выходя на проезжую часть, убедиться в безопасности своего перехода, а также использовать на верхней одежде световозвращающие элементы.

Отдел информации и общественных связей
МВД по РА.

ОБНАРОДОВАНИЕ

Изданы постановления главы администрации муниципального образования «Шовгеновский район»:

- № 507 от 25.10.2023 года «Об утверждении Порядка определения возмещения собственникам при изъятии жилых помещений в связи с изъятием земельного участка, на котором расположено такое жилое помещение, для муниципальных нужд, предоставления собственникам взамен изымаемого жилого помещения другого жилого помещения в рамках реализации Республиканской адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» на 2023-2027 годы, утвержденной Постановлением Кабинета министров Республики Адыгея № 110 от 25.05.2023 года»;

- № 509 от 25.10.2023 года «Об утверждении Положения о порядке предоставления компенсации платы за наем жилого помещения по договору найма жилого помещения медицинским работникам государственных учреждений здравоохранения Республики Адыгея, расположенных на территории муниципального образования «Шовгеновский район».

Примечание. Ознакомиться с данными постановлениями можно в общем отделе райадминистрации на II этаже или на официальном сайте Шовгеновского района.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ИЗВЕЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

об ознакомлении и согласовании проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей

Кадастровым инженером Кунижевым Азаматом Асланбековичем (номер квалификационного аттестата 01-15-381, почтовый адрес: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4, контактный телефон: 8-928-471-38-81, e-mail: kadastrinv@mail.ru) подготовлен проект межевания земельных участков, выделяемых в счет земельных долей.

Исходными являются земельные участки с кадастровыми номерами:

- 01:07:3400000:178, с местоположением: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зарево, ул. Пролетарская, 6;

- 01:07:3300000:92, с местоположением, установленным относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир - здание администрации МО "Заревское сельское поселение". Участок находится примерно в 3050 м по направлению на юго-запад от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зарево, ул. Пролетарская, 5 (земли бывшего КДХ «Заря», поле № IV-125).

- 01:07:3300000:1735, с местоположением: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зарево, ул. Пролетарская, 5 (земли бывшего КДХ «Заря», поле № VII 2-137 уч. 2/113).

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Общество с ограниченной ответственностью «Заря» (ИНН: 0101005277, юридический адрес: Республика Адыгея, Шовгеновский район, п. Зарево, ул. Пролетарская, д. 6, тел.: 8-989-825-77-77), в лице уполномоченного представителя Дачевой Розы Шумафовны по доверенности от 16.11.2022 г. № 01/3-н/01-2022-3-1301.

Ознакомиться, внести предложения по доработке, согласовать данный проект межевания земельных участков, а также вручить обоснованные возражения по нему можно в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения по адресу: Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Пионерская, д. 530, кв. 4, с 9 до 15 часов по рабочим дням.

ИЗДАТЕЛЬ:

администрация муниципального образования «Шовгеновский район»

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА:

Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу

Рег. ПИ № ТУ 23-01862 от 1.07.2022 г.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

муниципальное бюджетное учреждение «Единый информационный центр Шовгеновского района»

Главный редактор

Л. И. Кубова
Телефон: 9-23-56
E-mail: zarya08@yandex.ru

Цена свободная
Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения автора.
Ответственность за содержание рекламы несут авторы.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385440 Республика Адыгея, Шовгеновский район, а. Хакуринохабль, ул. Шовгенова, 11.

Номер набран и

сверстан на компьютерном участке редакции, отпечатан в АО «Полиграф-ЮГ», 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Газета выходит

по средам и субботам. Индекс газеты ПИЗ17 Тираж 1112 экз. Подписано в печать: По графику – 16.00 Фактически – 16.00 Заказ _____